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balra, hová a lap szellemi részét 

illető közlemények intézendfik.

Bérmentetleu levelek csak ismert 

kezektől fogadtatnak el.

Kiadó hivatal:

Kéthy Lipót könyvnyomdája, hová 

& hirdetések, előfizetési pénzek és 

kiadása körüli panaszok bérmentve 

intézendők. POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési

Helyben :

Egész évre 12 ft

Fél évié 6 ft

Négy, évre 3 ft

feltételek:

Vidékre:’

Egész évre 14 ft 

Fél évre T ft 

Négy, évre 3.50

Hirdetmények dija:

6 hasábos petitsor egyszeri hirde

tésnél 6 kr. s minden következők

nél 4 kr. Bélyeg-dij külön 30 kr 

Nyilt-tér sora 15 kr.

A bank kérdéshez.
Pest, május 8.

(a.) Az országos bankenquete-bizott- 
ság, melyet az országgyűlés a múlt évfo
lyamában avégbői kiküldött, hogy az ér 
deklettek, a hazai kereskedelem, ipar, 
pénzvilág s a tudomány képviselőinek 
meghallgatása után indokolt véleményt 
mondjon azon eszközökről és törvényho
zási intézkedésekről, melyek által Magyar- 
ország egészséges és szükségleteit kielégí
tő jegybank-rendszerhez juthat, részben 
befejezte hosszú működését, mert az általa 
kiküldött három tagu-bizottság elkészité 
és közzétette jelentését. A jelentés egészen 
Csengery Antal tollából került ki s mint a 
hírneves államférfin minden irata, stylaris 
tekintetben mestermüvet képez, szigorúan 
az országgyűlés által adott megbízáshoz 
ragaszkodva, behatóan foglalkozik a tárgy- 
gyal, nem terjed ki mellékességekre, de a 
fodolgokat annál markánsabb vonásokban 
ismerteti s végül röviden, de ép oly szaka
vatottan, mint határozottan utal azon mó
dokra, melyekkel pénzállapotaink baján 
segíteni lehet. Miután az enquete plénuma 
kétségkívül egészen magáévá teendi a je
lentést, szükséges, hogy a közvélemény 
mielőbb tájékozva legyen annak hordere- 
jéröl és végczéijairól.

A húsz évi absolutismus és atyáink 
gondtalansága, valamint azon kevés érzék, 
melyet a nemzet 1848 előtt az anyagi 
ügyek iránt mutatott. Magyarországot aka
rat és érdekei ellenére a legbensőbb vi
szonyba hozták, először az osztrák pénz
ügyekkel, azután pedig a bécsi osztrák 
nemzeti bankkal. — E viszony egészen 
tényleges, minden jogi alapot nélkülöz, de 
az idők folyamában annyira összenőtt 
gazdasági organismusunk minden tagjá
val, hogy lehetetlen azt tekintetbe nem 
vennünk, midőn pénz- és hitelügyeinket uj 
alapokra akar juk fektetni. Az osztrák pénz
ügyi gazdálkodás egyik szomorú követ
kezménye a valuta-kérdés, a 400 millió
nyi állampapírpénz, melynek nem a reá
irt értékkel egyenlő érez, hanem tisztán az 
állam hit le képezi fedezései és alapját. Az 
állampapirpénz forgalma egyik leglénye
gesebb akadálya a magyar jegybank fel- 
állitásának, mert az érczpénzzel fedezett 
bankjegyek s a fedezetlen, kényszerár
folyammal bíró államjegyek csak nehe
zen s a legnagyobb zavarokat és kelle
metlenségeket okozva férhetnének meg 
egymás mellett a forgalomban. Az állam
jegyeknek consolidált adóssággá alakítása 
pedig ez idő szerint csaknem lehetetlen s 
ezen körülmény főnehézséget képez a bank
kérdés megoldásában.

Ugyanígy van ez az osztrák nemzeti 
bankkai is, melynek szabadalmai, a töb
bek közt jegyeinek kényszerárfolyama is, 
a lajtántuli részekben törvényerőre van
nak emelve. Most kétféle papirpénz van 
nálunk forgalomban, az államjegy s a 
bankjegy; mindkettő kényszerárfolyam
mal bir s ha mi magyar bankot állítanánk 
fel, lenne egy harmadik papirpénz is, s 
képzelhető mily roppant confusiót s kárt 
idézne e tutti £ úti elő kül- és belforgalmunk- 
ban egyiránt. Ha a magyar bankjegyek 
szinte kényszerárfolyammal bírnának,úgy 
csak felírásukban különböznének a már 
létezőktől, lényegileg, értékökre nézve pe
dig egészen olyanok volnának, mint azok. 
Ily bankot tehát felállítanunk felesleges, 
de nem is szabad, mert joggal azt hinné a 
külföld, hogy Magyarország uj papírpén
zével bizalmát akarja kizsákmányolni. A 
mi bankunk tehát mindenesetre nem kény
szerárfolyammal biró. hanem érczalappal 
fedezett jegyeket bocsátana ki. Már pedig 
ez végtelen zavart okozna a magyar bank
jegyek s a nem magyar különböző jegyek 
forgalmában és értéke körül.

Az albizottság mindezeket tekintetbe 
véve és kellően méltatva, azon a viszonyok 
által indokolt eszmét ajálja, hogy a bank
kérdésben a statusquo 1876. év végéig, 
mely időben az osztrák nemzeti bank sza
badalma megszűnik, fenntartassék. Ha a 
bank Magyarországnak mind kormányza
tában, mind a magyar fiókintézetek dota- 
tiója körül megadja azon concessiókat, me
lyekkel érdekeinek megóvása szempontjá
ból bírnia kell,úgy ellenengedménykép is
merjed az ország a bank priviligiumainak 
érvényét s kiterjesztését hazánkra. — Ha 
azonban a bank ily egyezményre lépni haj
landó nem lenne, úgy a szomorú viszonyok 
daczára a bizottság Önálló magyar jegy
bank felállítását ajánlja. „Minemzetgazda
sági tekintetben — igy hangzik a jelentés 
végpassusa — kifogás alá is eshetik (az 
önálló magyar bank alkotása) szükséges, 
sőt hasznos lehet, mint a helyzet kénysze 
rüsége által parancsolt védelmi eszköz egy 
nemzet anyagi érdekeinek megóvása vé
gett.“

A jelentés a bankkérdést illetőleg csak 
egy fontos mozzanatról nem emlékezik 
meg. Ez azon 80 millió, melylyel Ausztria 
a banknak tartozik s melynek felét ez min
den jogos ok nélkül Magyarországra akar
ná tukmálni. E kérdés tulajdonképen nem 
is tartozott az enquete jogköréhez, de mi
után a szakértők kihallgatása alkalmával 
számtalanszor szóba került, az országnak 
kétségkívül nagy megnyugvására szolgált 
volna, ha eziránt is m eghallhatja az első 
rangú politikai és pénzügyi capacitások- 
ból alakult enquete véleményét.

Az országos honvédgyülés 
május 7-ki üléséről tegnapi lapunkban hozott je
lentést még következőkkel egészítjük ki :

Ivánka Imre a következő előterjesztést 
tette a választmány három évi működéséről: „Tisz
telt orsz. honvédgyülés, szeretett bajtársak! Miután 
az országos honvédgyülés teendőit befejeztük, nem 
marad egyéb hátra, mint a központi bizottságnak 
visszalépése s az uj bizottság megválasztása.

Megengedik szeretett baj társak, hogy én, kit 
három éven át bizodalmukkal szerencséltetve az 
egyesület élére állitottak, most visszalépésem al
kalmával nyíltan elmondjam véleményemet a hely
zet és követendő irány felett. Vissza fogok tekin
teni arra, ami e három év alatt történtaz 1848 - 9. 
évi honvédek érdekében és a mihez — habár cse
kély porszemet, de mégis hozzá tenni szerencsés 
lehettem.

Igaz ! a törvényhozás az 1848—9-iki honvé
dek erkölcsi elismerését nem mondotta ki törvény
ben ; törvényben nem gondoskodott a rokkantak, 
keresetképtelenek —• s özvegyek ellátásáról; én 
ezt épen oly fájdalmasan érzem, mint bárki más e 
gyülekezetben s a mulasztás pótlását szorgalmazni 
fogom nyugodtan, komolyan, valahányszor alkalom 
nyílik.

De másrészt nem volnánk méltányosak, ha ta
gadásba vennők azt, ami az 1848 -9-ki honvédek 
érdekében eddigelé történt, mi bőven tanúsítja azt, 
hogy e nemzet nem szűnt meg háladatos lenni 
azok iránt, kik készek voltak a hazáért, annak 
függetlenségéért s jogért és szabadságért áldozni 
életüket.

Emlékezzünk vissza!
Az elnyomás súlyos évei alatt e két szó: „hon

véd vagyok“ elég volt megnyitni minden becsüle
tes magyar ember ajtaját; nem mondok sokat: 
milliókra megy azon segély, mely különböző alak
ban, fájdalomtelt szívélyességgel nyujtatott a hon
védeknek; sokszor az adakozó személyes szabad
ságának veszélyeztetésével. Bekövetkezett a koro
názás. A felséges uralkodó pár nemes előzékenysé
gének főbecsét nem az adomány nagyszerűségé
ben, hanem a fejedelmi tény nemes közeledésében 
találja. A képviselőház jegyzőkönyvébe igtatta: 
hogy az 1848 — 9-ki honvédek a haza iránt érde
meket szerzettek, hogy kiérdemlették a nemzet 
háláját. A király az 1848—9-ik évi honvédség, 
jól megjegyezzük „honvédség“ küldöttségét, — 
trónján — teljes ünnepélyességgel fogadta, s azok, 
kik az uj honvédségbe beléptek, azon rangfoko
zatban alkalmaztatnak, melyet a honvédseregben 
1849. ápr. 14-ik napja előtt viseltek. A sorkatona
ságból 1848-ban a honvédséghez átlépett tisztek 
1818-ik okt. hóban viselt tiszti rangjukhoz képest 
veszik nyugdijukat.

Legújabb időben két utón fejezi ki a nemzet

háláját az 1848-49-diki honvédek iránt, t. i. bőven 
adakozik a menház fölállítására, amint a mai ülés 
folyama mutatta, másrészt az országos honvédse
gélyező egylet alapja már is 548 ezer forintra nö
vekedett, évi jövedelme 29,600 forintot tesz és f. 
évjan. 1-ső napjától számítva 1183 honvédnek és 
301 honvéd-özvegynek fizetendi rangfokozat sze
rint járó ugyanazon mennyiségben a nyugdijat, a 
mely a hadseregbeli katonaságnál 5 éves szolgálat
tétellel szabályszerű.

Csak tőlünk függ, tisztelt baj társak, ez alapot 
nevelni, egyrészt azáltal, ha szorgalmatosán gyűj
tögetünk, hogy a menház felépítése után felmara
dó összeget az országos honvéd, segélyző egylettel 
egyetértőleg kezeljük és igy ugyan egy czélra tö
rekedve, az együtthaladás természetes következése 
szerint, nagyobb eredményt fejthessünk ki; más
részt, ha az 1848 9 ki honvédek segélyezésére fo
lyamatban levő sorsjátékot az által pártoljuk, 
hogy a közönséget a nemes czélra figyelmeztetve, 
— részvétre serkentjük, ami az eredményben 
150—200,000 frt különbséget tehet; mert ugyan- 
ily módon felszeielt sorsjátékok jövedelmeztek 
150,000 forintot, de jövedelmeztek 400,000 forint
nál is többet, a szerint, amint a közönség érdekelt
ségét felserkenteni képesek voltak az illetők.

Szenvedő bajtársaink nevében kérlek mind
nyájatokat: kiki — saját körében —buzditsa pol
gártársainkat az adakozásra, a honvéd sorsjegyek 
megvételére, ezzel épen annyi valószínűséggel, de 
nagyobb biztonsággal — várhatni nyereményt, 
mint bármi más sorsjegygyei.

Szeretett bajtársak! e napokban fog kihirdet- 
tetni azok névsora, a kik nyugdíjban részesittet- 
nek. — 8000 folyamodásnál több adatott be a 
országos honvédsegélyző egylethez, s ebből 1883 
szemeltetett ki. — bizonyos, hogy elmaradtak so
kan, kik nem mondom jobban, de csak úgy érde
mesít vék a nyugdíjazásra, mint más baj társak, a 
kik azt elnyerték ; de vegyétek figyelembe, hogy 
azok, kik e folyamodványok megítélésével fogla
latoskodtunk, az egyéneket személyesen nem is
merjük, és csakis az előttünk fekvő okmányból 
meríthettünk. — Mondjátok meg tisztelt bajtársak 
a sérelmet szenvedetteknek, ne véljék ügyüket el
veszettnek ! egészítsék ki okmányaikat, folyamod
janak újra, s a jövő évben figyelembe fognak ők is 
vétetni.

Tisztelt honvédgyülés! szeretett baj társak! 
Mindezeket azért mondottam el, hogy bebizonyít
sam, miként e nemzet — ha mostoha sorsában 
nem is osztogathat bőkezűen — de még sem há- 
ládatlan irántuk, és hogy nagyrészt magunktartá- 
sától függ a kiérdemlőit elismerést, a valódi őszin
te részvétet mindinkább fokozni.

Ha a gyakorlati téren maradunk, ha szeren
csétlen bajtársaink arkölcsi és anyagi támogatását 
tüzzük ki czélul, ha a szó teljes értelmében honvéd 
segélyző egyletté alakulunk át, akkor ezen egylet
nek ezentúl is van teendője, s az erkölcsi elisme
rés magától érthető és. maradandó.

Ha pártok küzdterére tesszük ez egyletet, 
vagy épen egy vagy más párt eszközévé akarjuk 
használni, akkor többé semmi értelme.

Ezen egylet, mint „honvédsegélyző egylet“ 
igen jól végezheti a menház felállítását is; életké
pes és sok üdvösét tehet. Demonstratív eljárással a 
közönség nagy részének s a baj társak nagyszámá
nak részvéte elfordul tőle, lassankint saját költsé
geinek fedezésére is képtelen lesz, nemhogy a meg- 
szorultakat segélyezhetné.

Három évig szolgáltam baj társaimat, most, 
midőn a belém helyezett bizalomért köszönetét 
mondok, nyílt őszinteséggel ecseteltem a helyzetet. 
Honvéd bajtársaim segélyezése körül édes örömest 
fogok közreműködni ezentúl is, de nem akarok 
különbséget tenni abban : mi pártbeli egyén in
dítványozta a segélyezés ez v. gy amaz módját 
mi politikát követ az adakozó vagy épen a segé
lyezendő, mert én demonstrálni nem, hanem szen
vedő bajtár saimon segíteni — igen is — 
akarok.

Ezért a következő választásnál, kérem, én 
reám semmi esetre sem szavazni; közvitéz szíve
sen maradok, vezető szerepre ezentúl nem vállai
kozhatom.“

Legutolsó tény volt az uj választmányi tagok 
megválasztása, u. m. elnök: Gáspár Endre, 
volt 1848-iki honvédtábornok; alelnök : Cl em en- 
t i s Gábor, Il-od alelnök : F ö 1 d v á r y Alb.; 
jegyző : Kü h n e 1 Ignácz. Választmányi tagok : 
Bethlen Olivér, Csiky Sándor, Dobos József, Dőry 
János, Degré Alajos, Gaál Endre, Ivánka Imre, 
Kiss Miklós, Kornlóssy Pál, Kühnel Ignácz, Ker- 
kapolyi Mór, Kürthy István, Makray László, Ma
joros István, Mednyánszky Sándor, Nagy Jenő, 
Németh Albert, Nizsalovszky Antal, Novák Gusz
táv, Patay István, Rákóczy János, Sánta Péter, 
Szathmáry Mihály, Sebő Antal, Tassy Betz Lász
ló, Stettner Tamás, Sréter Lajos, Tisza László, 
Udvarnoky Béla, Vidats János, Vidats József, 
Virágh Gedeon. Az ülés a választás után föloszlott.

m i v a t a I o s.
Magyar belügyminiszterem előterjesztésére 

Lónyay János beregmegyei főispáni helytartót 
Bereg-, A t z é 1 Péter aradvárosi polgármestert 
Arad-, Ernuszt Kelemen országgyűlési képvi
selőt Vas-, Rónay Móricz volt alispánt pedig 
Torontálmegye főispánjává ezennel kinevezem.

Kelt Sc iőnbrunnban, 1871. évi május hó 
5-én.

Ferencz József, s. k.
Tóth Vilmos, s. k.

Igazságügyi magyar miniszterem előterjesz
tésére Ráth Károlyt, curiám legfőbb itétőszéki osz
tályának rendes biráját, pesti Ítélő táblámhoz al- 
elnökké nevezem ki.

Kelt Schőnbrunnban, 1871. évi április hó 
30-kán.

Ferencz J ó z s e f, s. k.
Horvát Boldizsár, s. k.

A iniinclieni valUsinozgalom.
München, május 7. A kath. cselekvési 

párt által a cultusminiszterium utján, a csalhatat
lansági dogma ellen a királyhoz intézett felirat ki
sérő irata legfőkép oda utal, hogy a feliratot már 
eddig is 12 ezernél többen Írták alá, és pedig min
den rendű emberek; erre kiemeli, hogy a belügy
miniszter 1870. aug. 29 én mennyire óvta az érse
keket, hogy a csalhatatlansági dogmát a királynak 
megkívántaié előleges jóváhagyása nélkül ki ne 
hirdessék. Ennek daczára — mondja az irat to
vábbá a püspökök, ezen óvást kigunyolva, ki- 
hirdeték ama t int.

A minisztérium ezen uj hitvallási tételben az 
egyház és állam közötti viszonyok lényeges altera- 
tióját ismeri fél, és az állam politikai és társadal
mi alapjának veszélyeztetését látja abban; a szó
székekről prédikálva, mind sürgetőbben kívánta
tik egy oly tannak elfogadása, mely a király kor
mányát az állam politikai és társadalmi alapjaira 
nézve veszélyesnek nyilvánítja. Hozzánk számos 
jelentés érkezett az államkormány elleni gonosz 
bujtogatás felől. A papok a szószékekről szégyent 
és gyalázatot jósolnak azokra nézve, kik a dogmá
nak nem hódolnak; továbbá ünnepélyes kiátkozás- 
sal és becstelen eltemettetéssel fenyegetnek.

Tudvalevő, hogy az uj tan kihirdetésének az 
államkormány által lett betiltása után néhány hét
re Döllinger, egy férfi, ki elleneinek szellemet, tu
dományt és isteni félelmet szegez ellen — kiát- 
koztatott, mivel vallási meggyőződéséhez hü és jó 
állampolgár maradt. — A bambergi érsek, ki még 
rövid idő előtt az állam rendjének hódolni látszott, 
a király intése daczára a múlt vasárnap kihirdet- 
teté amaz uj tant.

Az irat igy végzi: „Mélyen aggódva lelkiis
meretünk szabadsága és családaink békéje miatt, 
felségedhez azon ismételt és mind sürgetősebbé 
váló kérelemmel járulunk, méltóztassék felséged 
a törvénysértéseknek és egy oly párt túlkapásai
nak, mely egy Rómában uralkodó politikai hata
lomnak hódol, véget vetni. Álljon felséged az olasz 
gőgösség és tudatlanság elleni szellemi harcz élére 
amint felséged volt az első, ki a birodalom ellen
sége elleni világi harczban a zászlót felemelő.“

Országgyűlési tudósítás.
Pest, május 8.

(i. x) Elnök: Somssich Pál délelőtt 
10 óra után nyitja meg a képviselöház mai ülését.

Napirend: A letárgyalt tjavaslatok harmad
szori felolvasása, — és a kir. ügyészségekről! tjavaslat 
részleteinek folytatólagos tárgyalása.

A kormány részéről jelen van: G o r o v é 
István, dr. P a u 1 e r Tivadar, Tóth Vilmos, 
S z 1 á v y József.

A tegnapi ülés jegyzőkönyve felolvastatván, 
hitelesíttetett.

Elnök bemutatja H o ó s Ferencz megbízó
levelét.

G o n d a László a pénzügyminiszterhez in
téz interpellátiót. Az általa 1870. ápril 15-én ki
bocsátott rendelet, mely a protestáns egyházköz
ségek vagyonára vonatkozik, sérelmes ezek auto
nómiájára, — kérdi mely törvényre alapítja a mi
niszter ezen rendeletét és szándékozik-e azt meg
szüntetni ?

Közöltetni fog.
Tóth Vilmos belügyminiszter: Irányi Dá

nielnek, líaspe Henrik, munkásizgató ügyében 
beadott interpellatiójára válaszol:

Raspe Henrik Poroszországban kétszer elítél
tetett, egyszer 9 havi fogságra. Menekülvén Kor- 
neuburgban, az ottani bíróság által bünvizsgálat 
alá vonatott, innnét aztán Pestre menekült. Pesten 
való elitéltetése és^az országból való kikisértetése 
nem a korneuburgi bíróság kérelmére, hanem azért 
történt, mert két rendbeli megidézésre a hatóság 
előtt meg nem jelent, kiutasításának oka pedig az 
volt, mert egy a hatóság által betiltott munkás-



gyűlésben résztvett és ott izgató beszédeket tar
tott. Ezért a határig kikisértetett, Érdekben a hid 
közepére letétetett, hogy mi történt ezután vele, 
az a magyar hatóságokhoz nem tartozik.

Irányi azon kérdésére, vájjon helyesli-e előd
je ezen rendszabályát, kijelenti, hogy az 1848-ki 
törvény értelmében, mely öt a mulasztásokért is 
felelőssé teszi, kötelességének tartandja a közcsen
det minden oly eszközzel fenntartani, melyekért a 
felelősséget úgy a korona, r mint az országgyűlés 
irányában elvállalhatja. (Elénk helyeslés.)

Irányi Dániel nem érti, hogy a miniszter 
válasza ép mai nap történt, midőn azon, az utczán 
látható demonstratió folytán a házban a hangulat 
a munkás osztály iránt nem kedvező. (Derültség.) 
Ezután a válaszra áttérve, a politikai menedék jog 
megsértését látja Raspe Henrik elfogatásában. Az 
országba menekülteket csak törvényes formák 
mellett lehet innét kiutasítani és kiadni. Az eljárás 
szónok szerint törvény- és alkotmányellenes volt. 
(Zajos ellentmondás )

A ház többsége a miniszter válaszát tudomá
sul veszi. (A baloldal közt egyedül Horvát Elek 
kelt fel a miniszter válaszának tudomásul vé
telére.)

Az ülés tovább folytattatik.
* *

Az ülés további folyama egy kellemetlen inter- 
mezzo által zavartatott meg, melyet a következők
ben adunk elő:

A szabók már egy hétnél tovább strikolnak. 
A munkaszünetelés eleinte békés jelleggel birt, a 
szabók egyrésze visszatért a munkához, s már 
várták a strike végét. Néhány izgató azonban 
csakhamar beavatkozott, a belépett szabósegéde
ket ismét kilépésre bírta, s a munkaszünetelés
nek oly jelleget kívánt adni, mely a közrendőri 
szabályokban ütközik. A főkapitányság ennélfog
va szükségesnek találta a munkaszünetelők közül 
52 egyént letartóztatni. A többi szabósegédek ezen 
52 egyén kiszabadítására már tegnap tettek békés 
kísérletet a városi hatóságnál, de mivel ennek nem 
volt sikere, ma délelőtt már 9 óra tájban össze
gyűltek a képviselőház elé, hogy a képviselőház
tól kieszközöljék az elfogottak szabadon bocsátá
sát. Eleinte csak kevesen álltak ott, de lassankint 
oly sokan gyűltek össze, hogy a képviselőház hi
vatalnokai szükségesnek [látták az utczát kissé 
megtisztítani. Erre igen egyszerű eszközt használ
tak. A vízvezetéki cső, mely fáz országháza előtt 
van, megnyittatott s a belőle kiszökelő vizsugár 
„utczalocsolás“ czimén tiszteletteljes távolban tar- 
tá a szabókat a képviselőház kapuitól. A strikolók 
tömege azonban oly mérvben növekedett, hogy a 
főkapitányság 16 városi huszár és egy szakasz 
gyalog drabantot rendelt ki a képviselőház zavar
talan tanácskozásainak biztosítására. A rendőrség 
minden nagyobb ellenszegülés nélkül kiszorította 
a szabósegédeket a Sándor-utczából s azután el
állta a Sándor-utczát az 5 pacsirta-utcza s az or
szágot felől. Egyetlen ellenszegülési eset történt. 
Egy szabólegény vörös falragaszt tartott kezében 
és torkaszakadtából kiáltozta: „Kenyeret és igaz
ságot !“ S midőn egy rendőr hallgatásra inté s el 
akarta tőle venni a vörös falragaszt, dulakodás tá
madt a rendőr s a szabólegény közt, kit a rend
őrök elfogtak s egyelőre az országház egyik elő
csarnokába vitték, a honnan 12 órakor az 5 pa- 
csirta-utcza felé a városházára szállították. A sza
bósegédek zöme az országúton állt a Sándor-utcza 
bemenete előtt, s ott zajongott, mig Thaiss város
kapitány megjelenvén köztük, megígérte nekik, 
hogy délután 2 órakor egyleti helyiségeikben sza
badon tanácskozhatnak. Érre 12 órakor rendben 
szétoszlottak. Küldöttséget akarnak meneszteni a 
minisztériumhoz.

* *
Ez ügy aztán a képviselőházban is fölme

rült.
Madarász József az elnökhöz kérdést 

intéz e tárgyban. A házszabályok 167. §-a szerint 
az elnök őrködik a nyilvánosság fölött, a hallgató
ságot szükség esetében rendre utasítja, kiparancsol
ja, és a rendzavarok ellen még fegyveres eszközö
ket is használhat.

A házban elterjedt annak hire, hogy a künn- 
álló munkások közül egy elfogatván, a háznagy 
által a házban letartóztatott. Kérdi az elnököt,váj
jon adott-e erre a háznagynak megbízást és mily 
alapon ?

Elnök: A háznagynak tőle átalános meg
bízása van arra, hogy a rendet a házban fenntart
sa. A jelen speciális esetben, arról értesülvén, hogy 
a munkások a házszabályok ellenére tömegesen 
akarnak kérvényt benyújtani, — a háznagyot 
megbizta azzal, hogy a fegyveres őrizet számát 
megkétszerezze. Mi történt az ülésen kívül, arról 
ő, ki itt benn elnökölt, számot nem tud adni, ar
ról a jelenlevő háznagy reményű megnyugtatón fe
lelhet.

K o v á c h László háznagy : A rend a ház
ban meg nem zavartatott, itt tehát azt nem is kel
lett fenntartani. A künnálló munkások közül egy 
a városi hatóságnak ellenszegült, a rendőri köze
gekkel verekedni kezdett. Erre ő, a városi ható
ság által fölkéretett arra, hogy azon egyén ide
iglenesen, mig a tömeg elvonul az országházban 
elhelyeztessék, miután azt közbotrány nélkül 
nem lehetett volna tovább kisértetni. — A kére
lemnek helyt adott, de a tömeg elvonulván, az il
lető már az országházból el is vitetett. Ebből áll a 
felvilágosítás, melyet e tárgyban nyújthat. ^He
lyeslés.)

S i m o n y i Ernő nem nyugszik meg eb
ben, az országház szent hely, melyet fogházzá nem 
szabad alacsonyitani, ez sérti a ház méltóságát, el
lenkezik az alkotmányos fogalmakkal.

Erre a ház, mely a nyert felvilágosításokban 
megnyugodott a napirendre tért át.

Dr. P a u 1 e r Tivadar azon interpellatióra 
felel, mely’t Hrabár az ösztöndijak pályázata mi
att intézett hozzá.

Meggyőződött, hogy az ez irányú intézmény 
nem akarta a görög kath. ifjakat a pályázatról le
szorítani.

Hrabár Manó meg van a válasz által nyug
tatva.

A ház tudomásul veszi a miniszteri vá
laszt.

Következett a tanügyi bizottságba egy tag
nak megválasztásárai szavazás; melybe Vár ady 
Gábor választatott meg.

Most a már letárgyalt tjavaslatok felolvastat
tak és harmadszor megszavaztattak; a főrendekhez 
át fognak küldetni.

Záradékul a kir. ügyészségekről! tjavasatl 
folytatólagos tárgyalása következett.

A 25. Változatlanul megmarad.
A 26. §-nál P é c h y Tamás felvilágosítást 

kér, hogy a kormány mitért e szavak alatt: „az 
ügyész a tszéki fogház fölött felügyel!“

Horváth Döme: A szöveg csakis a fel
ügyeletet adja az ügyésznek.

P é c h y Tamás : e szakasz kihagyását ki- 
vánja.

Irányi Dániel is e szakasz kihagyását 
óhajtja.

E szakasz változatlanul meghagyatik; hason- 
lólag a 27. §. is.

Ezután a 28—32. §. minden lényeges változ
tatás nélkül lett elfogadva; s ezzel e tjavaslat le- 
tárgyaltatván, — az a legközelebbi ülésben fog 
harmadszor felolvastatni és megszavaztatni.

A legközelebbi ülés szokott módon fog közzé 
tétetni; a mainak vége délutáni 1 órakor.

— A zágrábi „nemzeti“ párt, 
mely a Magyarországgal! unió megrontását tűzte 
feladatául, s tápot nem a nemzet közérzületétől, 
de egyes rajongókon kivül külbefolyástól nyer, 
a tartományi választások alkalmából bombasti- 
kus proclamatiót bocsátott ki, melynek főbb pont
jait itt adjuk. Miután kiemelte volna a procla- 
matió, hogy három évvel ezelőtt még a válasz
tók kezébén volt Horvátország sorsa, de azt 
tartom, a gyűlésre küldött férfiak, a bizalom
mal viszszaélve, eljátszották, s nemcsak Dalmá- 
tiát, a határőrvidéket, s Fiúmét nem csatolták 
vissza, de az ország önállását, szabad alkotmányát 
megsemmisiték — megkezdi a jaj veszeklést. Sze
rinte Horvátország Magyarországnak alárendel
tetett (csakis a 67-ki kiegyezés óta van pedig co- 
ordinálva s társországgá emelve.) —Önállása meg
semmisült, az adó növekedett, alkotmányos jogai 
megbénittattak, sőt autonómiája is meg van 
sértve, a menynyiben a bánt a magyar miniszter
elnök ellenjegyzése mellett nevezi ki a felség. Mi
után igy vádaskodott volna, átkozódni kezd s az 
unio-párti képviselőket úgy festi le, — mint a kik 
a bizalomra érdemetlenek, nem hazafiak, s azért 
felszólítja a választókat, hogy ne ezen a bizalom
mal visszaélt „haszonleső“-két, de őket válaszszák 
meg, kik a haza dicsőségét és hirnevét újból meg 
fogják állapítani s nem tekintik a tart, gyűlést 
létrának, melyen államméltóságokra emelkednek.“ 
Akik a magyar horvát kiegyezést, a „fehér lap“ 
történetét csak főbb vonásaiban is ismerik, azok 
nem szorultak reá, hogy e felhívást commentáljuk.

Módositvinyok
az elsőfolyamodásu kir. törvényszékek és járásbí
róságok székhelyeinek megállapításáról szóló törv.- 

javaslathoz.
(A Deák-kör május 6. és 7-ki megállapodása 

szerint.)
A czim következőleg változik : „Törvényja

vaslat az első folyamodásu kir. törvényszékek és 
j árásbiróságok életbeléptet éséről. “

Az 1 §. helyébe következő §. teendő: 1. §. 
Azelső folyamodásu kir. törvényszékek száma egy
előre 102-ben, a járásbíróságoké pedig 306-ban ál- 
lapittatik meg.

Ezen törvényszékek és járásbíróságok szék
helyeinek kijelölése, területköreik meghatározása, 
és a járásoknak a törvényszéki kerületekbe való 
beosztása a minisztériumra bizatik.

A 2. §. helyébe következő 2. §. teendő: 1. §. 
Bányaügyekben bírói hatósággal egyes törvényszé
kek ruházandók fel. Azokat és azoknak bányabi- 
rósági területkörét egyenlőre a minisztérium hatá
rozza meg.

A 3. §. helyébe következő 3. §. teendő: 3 
§. A sajtó utján elkövetett s esküdtszék elé utatl 
büntetendő cselekmények fölött bírói hatósággal 
szintén egyes törvényszékek ruházandók fel. 
Ezen törvényszékeket és azoknak sajtóbirósági 
területkörét is a minisztérium határozza meg.

A 4. §. egészen elhagyandó; mivel a buda
pesti kereskedelmi és váltótörvényszék terület
köre már az első folyamodásu bíróságok rende
zéséről szóló törvényben meg lett állapítva.

Az 5. §. helyébe teendő következő 4. §.: 4. 
§. Ha valamely, a minisztérium által kijelölt tör
vényszék vagy járásbíróság, akár a helyiségek 
teljes hiánya, akár pedig az ezek megszerzésére s 
átalakítására megkivántató hosszabb idő, vagy 
rendkívüli költség miatt nem volna azonnal életbe 
léptethető: annak hatáskörét az igazságügyi mi
niszter ideiglenesen 1 más szomszéd törvényszék
re illetőleg járásbíróságokra ruházhatják át.

A 6. §. helyébe a következő 5 §. teendő: 5. 
§. Mind a törvényszékeknek, mind pedig a járás- 
bíróságoknak területkörei mindenesetre olykép ke- 
rekitendők ki, hegy azoknak minden egyes ré
szei egymással közvetlen kapcsolatban áljának.

A régi 6. §. (uj 5. §.) után következő uj 6. §. 
teendő : 6. §. A minisztérium utasittatik, hogy a 
törvényszékeknek és járásbíróságoknak általa 
megállapítandó székhelyeit és területköreit a szer
vezés befejezte után beczikkelyezés végett a tör
vényhozásnak jelentse be.

A 7. §. változatlanul marad, mint 7. §.
- 8. §. Az első folyamodásu kir. tvényszékek, 

ügyészségek és járásbiróságok személyzetének já
randóságai következőleg állapíttatnak.

I. Fizetések Budapesten :
Elnök 4000 frt és 600 frt lakbér.
Alelnök 3000 frt és 500 frt lakbér.
Ülnök 2000 frt és 400 frt lakbér.
Járásbiró 2000 frt és 400 frt lakbér.
Aljárásbiró 1500 frt és 300 frt lakbér.
Törvényszéki jegyző 1200 frt és 200 frt lak

bér. II. osztály 1000 frt és 300 frt lakbér.
Irodaigazgató 1201 frt és 300 frt lakbér.
Telekkönyvvezető 1200 frt és 300 frt lakbér.

II. osztály 1000 frt és 300 frt lakbér.
Segégtelekkönyvvezető 800 forint és 200 

forint lakbér.
Irodatiszt 800 frt és 200 frt lakbér.
írnok 600 frt és 150 frt lakbér.
Fogház felügyelő 800 frt.
Szolga 350 frt és 60 frt lakbér.
Szolgasegéd 240 frt és 50 frt lakbér.
Rabfelügyelő 350 frt és 60 frt lakbér.
Börtönőr 240 frt 40 frt lakbér.
Kir. ügyész 2000 frt 400 frt lakbér 500 frt 

tiszti pótlék.
Alügyész 1500 frt 300 frt lakbér 300 frt tiszti 

pótlék.
II. Fizetések a vidéken.

Törvényszéki elnök 2 400 frt és 300 frt lak
bér, törvényszéki ülnök 1500 frt és 200 frt lak
bér. Járásbiró 1500 frt és 200 frt lakbér. Aljárás
biró 1000 frt és 200 frt lakbér.

Törvényszéki jegyző 900 frt és 15) frt lak
bér. Il-od osztály 800 frt és 150 frt lakbér.

Irodaigazgató 900 frt és 150 frt lakbér. Il-od 
osztály 800 frt frt és 150 frt lakbér.

Telakkönyvvezető 1000 frt és 200 frt lakbér. 
II. osztály 900 frt és 200 frt lakbér. III. osztály 
800 frt és 200 frt lakbér.

Segédtelekkönyvvezető 700 frt és 100 frt lak 
bér. II. osztály 600 frt és 100 frt lakbér.

Irodatiszt 700 frt és 100 frt lakbér. Il-od osz
tály 600 frt és 100 frt lakbér.

írnok 500 frt és 100 frt lakbér.
Fogházfelügyelő 500 frt.
Szolga 450 frt és 40 frt lakbér. II. osztály 

300 frt és 40 frt lakbér.
Szolgasegéd 240 frt és 40 frt lakbér.
Rabfelügyelő 300 frt és 40 frt lakbér.
Börtönőr 240 frt és 40 frt lakbér.
Kir. ügyész 1500 frt és 200 frt lakbér 300 

frt tiszti pótlék.
Alügyész 1000 frt és 200 frt lakbér 300 frt 

tiszti pótlék.
Az első folyamodásu törvényszékek, ügyészsé

gek és járásbíróságok részére a következő átlagok 
állapíttatnak meg:

A) Törvényszékek és ügyészségek.
1. Pest részére házbér (ide értve a kereske

delmi és váltótörvényszéket is) 30,000 frt.
2. Buda részére házbér 10,000 frt.
3. 100 vidéki törvényszék részére, egyenkint 

400 frt házbér 100,000 frt.
4. 103. törvényszék mellett levő gyakornokok 

és dijnokokra 600 írttal 61,800 frt.
5. Iroda-szükségletekre 1500 írttal 154,500 

forint.
6. rabtartási költségekre 480 ,000 frt.
7. fogházi fűtés-, világitá8- és tisztításra 

30,0 ;0 frt.
8. bűnvádi eljárási költségekre 1000 írttal 

102,000 frt.
9. hivatalos utazásokra 15,000 frt.
10. nyomtatványokra 15,000 frt.

B) Járásbíróságok.
11. 360 járásbíróság részére házbér 400 írttal 

144,000 frt.
12. 360 járásbíróság gyakornokai és dijno- 

kaira 300 frt 108000 frt.
13. 360 iroda- szükségletekre 300 írttal, 

108,000 frt.
14. 360 rabtartási költségekre 500 forinttal, 

108,000 frt.
15. 360 bűnvádi eljárási költségekre 200 

írttal, 72,000 frt.

Francziaorsz ?gi ügyek.
Arad, máj. 9.

A hadimüveletek a szokásos unalmassággal 
folynak Páris alatt. A versaillesiak víárkok ásása 
által törekesznek Issy-erődöt elszigetelni. Az 
ágyúzást is erősen folytatják ezen, valaminta Van- 
ves-erőd ellen is. Az Issy-kastélyban elfogott felke
lők máj. 2-dikán hozattak Versaillesba. Ezek kö
zött 40 szökevény volt, kiket eleinte mind agyon 
akartak lövetni; végre mégis megelégedtek azzal, 
hogy csak az altisztek végeztessenek ki.

Páris bensejében egy üdvös irányú reactio 
kezd mindinkább érezhetővé lenni. Újabban ismét 
három nemzetőr-zászlóalj tagadta meg az engedel
mességet a commune parancsai iránt A commune 
azonban nem engedi magát zavartatni, s folytatja 
őrületes gazdálkodását. Legújabban ismét egész 
irtóháborut intézett a még életben hagyott lapok 
ellen.

Nem kevesebb mint 7 lap, ezek közt a 
„Francé“ és a „Temps“ is, melyek mindvégig 
rettenthetlen és szabadelvű maguktartása által 
tűntek ki, elnyomattak. Ekként tehát csakis a 
communenek feltétlenül hodoló lapok fognak ez
után már megjelenhetni, melyeknek nem leend 
egyéb feladatuk, mint a városházi politika csalhat- 
lanságának dicsőségét hirdetni.

A Francziaország különböző részeiben április 
30-dikán megtartott községi választásokról érke
zett tudósítások szerint a dél-francziaországi váro
sokban a mérsékelt köztársasági-párt jutott előtér
be. Marseilleben azonban a választás nem vezetett 
eredményre, miután e város 65,000 választói kö
zül 36,0Ö0-en nem vettek abban részt.

Egyébiránt sem e választások, sem a commu- 
ne-nek elnyomatása nem fogja a községi szabadság 
szélesbitésére irányuló mozgalmat beszüntetni, leg
feljebb megakasztja egyidőre azt, hogy azután an
nál erősebben előtérbe lépjen ismét.

— A versaillesi kormány hadereje, egy ugy- 
látszik hiteles és április 29-én kelt tudósítás szerint, 
következőkből áll:

Tüzérség : 46 sikágyuüteg, 8 mitrailleuse 
üteg, 50 állomási ágyú, 3 mozsárágyu üteg; gya
logság : 45 ezer, 10 zászlóalj vadász, 10 mérnök 
zászlóalj, 1 ezred gend’armeság; lovasság: 4 ez
red vadász, 1 ezred republicanus őrség, 2 ezred 
uhlánus, 2 ezred haszár, 2 ezred vasas, 2 ezred 
gen’darme.

A tartalék Vinoy alatt még ezenkivül 60,000 
emberből áll : úgy, hogy a parlament serge leg
alább 160—170,000 emberre megy. Mig az erő
dök megett levő felkelők hadereje legfeljebb 
40 50 ezer emberre megy.

— A franczia kormányt még újabb veszély 
is fenyegeti. Ugyanis úgy látszik a municipiumok 
megunták a versaillesi kormány tehetetlenségét 
vagy pedig a municipalis törvény reactionarius- 
sága visszahatást szült bennök, mert egy munici
palis con^ressust akartak létrehozni Bordeauxban, 
mely határozna a versaillesi kormány és a lázadók 
közt fenforgó ügyben. E dolgot Gambettával hoz
zák összeköttetésbe és úgy látszik egyenesen a 
Thiers-kormány megbuktatására volt irányozva. 
A versaillesi kormány — egy mai távirat szerint 
— határozottan kijelenté, hogy a nemzet a civili- 
satió ellen követne el árulást, ha a commune fen- 
hatóságát elismerné és határozá, hogy e kísérlet 
ellen egész hatalmával fog fellépni. Es csakgyan 
már hire jött, hogy Gambetta, és titkára Laureier 
Madridból, hová a békekötés óta vonultak, vissza
tértek és a versaillesi kormány ki is adta már el
lenük az elfogatási parancsot. Még nem tudjuk, 
hogy a municipális congressus ügye miben áll és 
mily czélt tűzött volt maga elé, sem azt, hogy 
Gambetta ezzel a mozgalommal mily összekötte
tésben áll : de az bizonyos, hogy Gambetta elfo- 
gatása egy maga is sok keserűséget fog a versail
lesi kormánynak okozni.

— Mint Frankfurtból távirják, Bismarck 
herczeg Arniin báró, a brüsseli conferenția egyik 
megbízottja, kíséretében ötödikén este hosszas ér
tekezletet tartott Favre és Pouyer-Quertier urak
kal az „orosz udvar“ czimü szállodában. Másnap 
délelőtt Bismarck szállásán a „hattyú“-bán az ösz- 
szes meghívott diplomáták részvétele mellett, uj 
tanácskozás tartatott, mely este folytatandó illető
leg berekesztendő volt. Thile külügyi tanácsos 
tegnap Berlinben többszörösen referált Vilmos csá
szárnak a franefurti tanácskozás folyamáról, mely
ről egyészen eltérő magánhirek keringenek. Egy 
berlini távirat szerint a főnehézséget Pouyer- 
Quertier csinálja, ki a praeliminárék pénzügyi 
megállapodásait kivihetetleneknek tartja, s a né
met részről teendő engedményekért concessiókat 
ajánl a fegyverszünet meghosszabitása s a keleti 
vasút ügye körül. Favre pedig Charenton, Nugent, 
Rosny stb. keleti és északi erődök mielőbbi kiürí
tését, a zsákmányul ejtett fegyverek és lőszer 
részbeni visszaadását s a még visszatartott foglyok 
gyors hazaszállítását követelte.

Bismarck engedékenynek mutatkozott Favre 
iránt, de Pouyerrel szemben kijelenté, hogy ra
gaszkodik a praeliminarékhoz, s indítványozta, 
miszerint a hadisarcz kifizetése körül Francziaor
szág német, angol és franczia bankárokkal nagy 
hiteloperatiot kezdjen. Többször hangsúlyozta, 
hogy a békealkudozások hosszas elodázása Fran- 
cziaorszag, illetőleg a versaillesi kormányra rósz 
következményekkel leszen. A cancellár Rothschild 
bankárral is értekezett. Más hirek szerint a néme
tek a hadisarcz jelentékeny leszállításába készek 
egyezni, ha a francziák Belfortot is átengedik. 
Úgy látszik, hogy a frankfurti értekezlet nem volt 
sikertelen, s a kiegyezés minden vitás kérdésben 
csakugyan létrejött.

Erre vonatkozolag még a következő újabb 
tudósítások érkeztek :

Brüssel, máj. 6. A „Nord.“-nak egy 
franefurti levelejelenti : Jó értesülés szerint a vég
leges béke Frankfurtban fogna aláíratni, mihe
lyest a hadikárterités fizetesenek módozatai iránt 
megállapodnak.

4 r a k f u r t, máj. 7. Tegnap és ma több 
órai értekezletek voltak, a „Hattyú“ czimü szállo
dában. Ma az összes lényegesb pontokra nézve 
egyetértés jött létre. Holnap és holnap után a bé
keegyezmény maga fog szövegeztetni. Bismarck
nak meghagyatott a császár által, hogy a békeelő- 
zetekben kikötött feltételeknek teljes fenntartása 
mellett — azok teljesithetése végett Francziaor- 
szágnak a lehető könnyebbitéseket engedjen. _  
Bismarck kedden tér vissza Berlinbe. Bismarck 
közvetítése mellett a meghatalmazottak, itteni elő
kelő bankárokkal 400 millió francnyi franczia köl
csön iránt alkudoznak.

Páris, má us 6. A commune a „Petit Moniteur“ 
„Petit National,“ „Bon Sens“, „Petite Presse,“ 
„Petit Journal“,„I ráncé“ és Temps“ czimü lapokat 
betiltotta. — A „Journ. Off.“ meg czáfolja azon 
hírt, mintha Rossel megsebesült volna. Tárgya
lások kezdettek, Issy es Vanves lakossága kiván
dorlásának lehetővé tétele végett.

V e r s a i 1 1 e s, máj. 7. reggel 8 órakor. A 
heves ágyúzás ma éjjel és reggel egyre tartott. 
Mint állítják, az uj ütegek, kivált a Montretout- 
ban lévők holnap kezdik meg tüzelésüket. Appro- 
chemunkálataink Issy és Vanves erődök közt na
gyon előre haladtak. Eddig nem jelentetett újabb 
csata.

P a r s, május 7. Aubor, hires zeneszerző, 
súlyosan megbetegedett. — St.-Denisnél tegnap 
két vasútvonal összeütődése folytán roppant sze 
rencsétlenség történt; — számos utazó részben 
meghalt, részben megsebesült. A commune több 
angol levelezőt elfogadott. Rouenben egy titkos 
vértőrvényszék alakult, melynek Gambetta a feje 
és a nemzetgyűlést mellőzni törekszik. Egyébiránt 
Gambetta Lyonban már elfogatott. —Herezeg La- 
tour d’Auvergne Londonban meghalt.

Pár i s, más. 7. Nagy csend. — Úgy lát
szik, hogy a halottak eltakarítása végett több órai 
fegyverszünet köttetett. A commune lapjai is meg
erősítik a versaillesi csapatok előhaladását ez utób
biak által Lavallois és Perres is megtámadtatott, 
hogy a Szajna mindkét partja szabaddá tétessék. 
Ót lelkész fogatott el, kik kémkedés gyanújában 
állnak.

F 1 o r e n c z, május 7. Az algiri fölkelés 
mind inkább elharapódzik, afranczi i telepitvénye- 
sek közt is mozgalom uralkokik; ezek önnálló nem
zetnek akarják magukat nyilvánitni. Sardinában 
a sáskák kezdenek pusztitni.

Versailles, május 7. déli 12 órakor. A 
mai „Journ. Off.“ a helytartósági tanácsnoknak 
állami ügyek elintézése végett Bordeauxban tartani 
szándékolt congressusára vonatkozólag egy jegy
zéket közöl, mely oda utal, hogy egy ilyen con
gressus az 1855-ki törvény alá esik, és constatálja 
hogy ezen műveletnek czélja : a fölkelés és kor-



mány s nemzetgyűlés közt választást eszközölni. A 
hivatalos lap azt mondja: a kormánynak köteles
sége a törvény által kezébe adott hatalmat gya
korolni. A kormány nem tévesztendi el ezen köte
lességét, a nemzetgyűlést, Francziaországot és a 
polgárosodás árulná el, ha a szabályszerű, az álta
lános szavazatjogból keletkezett kormányhatalmon 
kívül a communismus és forradalom bíróságát
megalakulni engedné.

Mai párisi tudósítások jelentik: a commune 
elrendeld, hogy a zálogházba betett minden oly 
tárgy, melyre 20 franknál több kölcsön nem ada
tott, a maga ugyanazonnosságát igazoló eredeti el- 
zálogositónak fizetés nélkül adandó ki.

P á r i s, máj. 6. este 6 óra 30 perczkor. Vin- 
cennes erőd parancsnokának egy sürgönye a had
ügyminiszterhez azt mondja, hogy a communen 
belül reactió vehető észre. Rossel 4 órakor a com- 
munehoz ment, ennek tudtul adandó, hogy a jó
léti bizottmánytól közvetlenül a parancsnoksága 
alatt lévő tábornokokhoz és főtisztezhez parancsok 
küldettek. A versaillesiak munkálatokat teljesite-. 
nek Issy és Van vés erődök elszigetelése végett 
Most az erődök bombáztatnak. Mint állítják, 
Pyat lemondott; a commune ezt el is fogadta, de 
szó van róla, hogy a választmány többi 4 tagját 
is Jeakarják mondatni. — A „Reveii“ azt állítja, 
hogy a bonapártista cselszövények Genfben élén
ken űzetnek. — Oda naponta érkeznek emissa- 
riusok Szent-Gcrraaint de Layeból.

V e r s a i 1 1 e s, máj. 6. délben. A Vanves 
erődöt Issyvel összekötő vizárakban ma éjjel élénk 
harcz folyt. Ezen két erőd közt fekvő kis sáncz el
foglaltatott és ez alkalommal több fogoly ejtetett. 
E sáncz azonban ismét odahagyatott, mivel Van
ves erőd tüzelésének nagyon ki volt téve. A mi 
veszteségünk mintegy 80 halott és sebesült; azon
ban az ellenségé tetemesebb.

Párisi hirek 6-ka reggelről jelentik: „A com
mune egy rendelete Rosselt bízza meg a katonai 
műveletek megkezdésével és fő vezetésé vei. A hadi 
kormányzat különféle ágainak vezetésével egy 
katonai bizottmány közvetlen ellenőrzése mellett 
a központi comité bízatott meg. A commune elren
delő, hogy XVI. Lajos fogadalmi kápolnája lerom- 
boltassék. A commune megsemmité Paville válasz
tását. Azt mondják, hogy Blancheta commune tagjá
vá választatott; ugyan ő belvallja, hogy ő a lyoni 
rendőrbiztos titkára volt és 1868-ban, tönk miatt,
Lyonban fogságbüntetésre Ítéltetett.

V e r s a i 1 1 e s, május 6. este 6 órakor. A 
nemzetgyűlésben Le Royer a Lyonban megválasz
tott községi tanácsosok lemondása és máj. 7-re uj 
választásoknak kiírása mi itt interpellál. Le Royer 
azt mondja, hogy a kitűzött határidő nagyon rövid 
és a választási törvény megtartását kívánja. Végül 
Lyon pénzügyi helyzetét fejtegeti. A belügyminisz
ter azt válaszolá, hogy' Lyonban a választások 
eredménye kielégítő volt,és hogy néhány tanácsnok 
lemondása az ellenük emelt óvások következtében
önkéntesen történt . Az uj választások kér
dése alaposan és ismételve megbiráltatott. Picard 
hozzáteszi még, hogy a tényállás jó. A választók 
május hó 7-én a tény teljes ismeretével ítélhetnek 
és nagyobb számmal fognak megjelenni, mint a 
legutóbbi választásoknál. Mi bízunk a megyei fő
nökben, ki a helyzetet ismeri, és helyeseljük annak 
eljárását. Ezel ezen közbejött eset bevégeztetett.

Legújabb.
Konstantinápoly, máj 7. A 

khedive által adott felvilágosítások a porta 
részéről elégteleneknek találtattak. A vi
szály megszüntetéséről hozott hirek koraiak 
voltak.

A montenegroiak a határon nyugta
lankodni kezdenek és miután egész Mon
tenegróban fegyverek osztatnak szét, és 
külföldről folytonosan szállíttatnak be, at
tól lehet tartani, miszerint a zavargások- 
kai nagyobb jelentőségű súrlódást akarnak 
előidézni a portával.

B é c s, május 8. Ismét tervbe vétetett 
a császár galicziai utja,s ez azon esetre, ha 
a galicziai autonómiára vonatkozó előter
jesztés a kívánt sikerrel intéztetik el a csá
szárné hazatérte után fog megtörténni.

P e t r i n o indítványa, mely szerint 
a Galiczia ré-tzére adandó engedmények, 
a többi tartományokra is kilennének ter- 
jesztendők, újólag a reichsrath elé fog ter
jesztetni.

Ellenben hírlik, hogy a kormány a 
tartománygyülések illetékességének kiter
jesztésére vonatkozó javaslatot visszaakar
ja vonni.

Versailles, máj. 8. A v er- 
s a i 1 1 e s i kormánynak a pá
risinkhöz intézett egy p r o- 
cl a m a t i ó j a megvilágítja a párisi 
commune rémuralmát és u j a b b i tá
madást helyez kilátásba 
anémetek részéről, ha a föl
kelést elnyomni nemsike- 
r ü 1 n e. A proclamatió ígéri mindazok 
életét megkímélni, kik a fegyvert leteszik, 
valamint a szükségben sinlődő munkások 
segélyeztetését.

A proclamatió tudatja a körfalak el
len legközelebb intézendő támadást, Ígéri, 
hogy Párist nem fogja bombázni, csak egy 
kaput szándékozik rohammal bevenni és 
a pusztítást csakis egy megtámadott 
pontra szorítani. A kormány meggyőződve, 
hogy a pártnak, mihelyt a katonák a kör
falakon átléptek, ezekhez fognak csat
lakozni ; és végtére minden további sze
rencsétlenség meggátlása tekintetéből föl

hívja a kormánynak számos támogatóit, 
miszerint a kapukat tárják föl, hogy egy 
roham fölöslegessé váljék.

London, máj. 8 A „D, Teleg- 
raph“-nak távirják tegnapról Frankfurt
ból : A tárgyalások alkalmával Bismarck 
nem tett kifogást a párisi erődök átadása 
ellen, de a hadikárpótlás pontos fizetését 
ismételve hangsúlyozta s e czélra egy köl
csön felvételét javasolta. A franczia meg- 
bizottak a főbb pontokat átalában elfo
gadták.

Berlin, máj. 8. Bismarck nem tér 
ide vissza, de Compiégnebe megy, hogy a 
versaillesi csapatok szabad mozoghatását 
Pária alatt biztosítsa.

München, máj. 8. Gyökeres mi
niszterválság várható, melynél a Döllin- 
ger-féle irány lesz mérvadó. Hohenlohe el
nökül van kiszemelve ; összefüggésben áll 
ezzel a kamara feloszlatása is.

Versailles, május 8. A mintegy 
700 ezer ujan választott municipalis ta
nácsnok közül körülbelül 200 legitimista 
60 orleanista, 7000 bonapartista, a többi 
pedig republikánus vagy communista. Fő
leg communisták választattak Lyon, Rou- 
baix, Lilié s más nagy városokban és El- 
sass és Lotharingia határain.

B é c s, május 8. A lengyel képviselő
elhatározták, hogy Hohenwart előterjeszt 
tését elfogadják, s Rechbauer javaslatát, 
mely Galicziának nagyobb engedménye
ket tesz, elvetik, valamint a közvetlen vá
lasztásokra vonatkozó javaslatot is.

L o o d o n, máj. 8. Uj-Yorki lapok 
szerint Alexis, az orosz czár harmadik fia 
utazást szándékozik tenni az „Egyesült 
Államokban“ s e hó közepén elindulva, jú
nius elején érne Uj-Yorkba, hol a diplo- 
matiai testület már a fogadtatás! ünnepély 
programmján dolgozik s a fogadás az unió 
nagyobb városai s maga a kormány által 
is rendezve, hihetőleg páratlan fényű 
leend.

Róma, máj. 8. A pápa veszélyes köszvény- 
ben szenved, a szent collegium egy titkos ülést 
tartott, melyben a bekövetkezhető krisissel foglal
kozván, elhatározta, hogy a pápa halálának eseté
ben Máltába vonulnak.

Versailles, máj. 8. A „Soir“ szerint 
Molinari a „Journal des Débats“ jeles vezérczikk 
írója himlőben elhalt.

London, máj. 8. A sunderlandi republi
kánusok elhatározták, hogy a jövő képviselői vá
lasztások alkalmával republikánus jelöltet léptet
nek fel képviselőül.

P á r i s, máj. 8. A St. Antoine külvárosban, 
a Picpus apácza-zárdában, melyből a nénék mene
kültek, három apáczát találtak a nemzetőrök egy 
nehány négyszög lábnyi czellába zárva, kik a leg
borzasztóbb állapotban mintegy tiz év óta lehettek 
igy elzárva.

Florencz, máj. 8. A külügyér hallomás 
szerint egy köriratban panaszolja el azon sérelme
ket, melyeket Olaszország az Angliából, Ausztria 
Bajorország és Belgiumból a pápához járult kül
döttségek által újabb időben szenvedett; ennek 
bizonyításául a körirat mellé van csatolva a pápá
nak átnyújtott feliratok szövege is.

Athén, máj. 7. Gregor patriarcha hamvait 
a Pyreusból épen most királyi diszszel ünnepélye
sen kivették és a székésegyházba letették. Egy
idejűleg fényesen megülik az 50 éves függetlenség- 
j ubeliumát.

ü j (1 o n s á g o k.
* A t z é 1 Péter, városunk polgármeste

rének Aradmegye főispánjává kinevez- 
tetését, a tegnapi hivatalos lap meghozta.

— Ama délután 5 órakor tartandó 
városi rendes k ö z g 
az illetők figyelmét.

y ü 1 é s r e felhívjuk

— Az első erdélyi vasút üzlet
vezetőségének hivatalhelyisége — mint hirdetési 
rovatunkban olvasható — május 10-től kezdve a 
fő- és Széchenyi-utczák sarkán levő 1-ső számú 
Steinitzer-ház második emeletében található.

* A Gyulafehér vártt tartott g. e. 
vegyes értelmiségnek értekezlete által kiküldött 
12 tagú küldöttséget a múlt napokban fogadta 
Pauler közoktatás- és cultusminiszter. A küldött
ség benyujtá ő felsége elébe terjesztés végett a ro
mán g. e. értelmiség kérvényét, melyben remonst- 
rálnak a kath. autón, congressus munkálata ellen, 
s kijelentik, hogy annak határozatait a g. e. egy
házra kötelezőknek el nem ismerik, annak ezen 
egyházba behozatalára soha segédkezet nyújtani 
nem fognak. Popp Vazul ő ecxljának ezen be
szédére Pauler, a „Gaz. Trans“ szerint követ
kezőleg válaszolt : „Uraim! Az önök által felho
zott ügy nagyon fontos, nemcsak a gör. e. egy
házra és az egész kath. egyházra vonatkozólag, 
hanem a haza javát illetőleg is, nemcsak vallási, 
de politikai tekintetben is. Ép ezért az önök által 
felhozott tárgy komoly tanulmányozást igényel. 
E szerint nem reám egyedül, hanem ő felsége ösz- 
szes minisztériumára tartozik annak megoldása.“

— Pestmegye főispánjául gróf Zichy 
Viktor van kijelölve, s a kinevezést legközelebb 
a hivatalos lap közzéteendi.

—p. Színház. MarczellGéza teg
napelőtt „A plébános szakácsnője“ Stiglicz sze
repében mutatá be magát, mint újonnan szerződött 
tag. A meleg fogadtatás, az előadás alatt több Íz
ben megújult tetszés-nyilatkozatok eléggé bizo- 
nyíták, hogy közönségünk előtt igen jó renommé- 
ban áll, s hogy mint a múlt években, most is ked- 
vencze leend. Benne a társülat mindenesetre kitü-

nő tagot kapott vissza, s az igazgatóságnak csak 
gratulálhatunk e szerencsés acquisitioért. _  A 
fennevezett darab előadása sikerültén folyt mind- 
'égig s Marczellen kívül ki kell még emel
nünk Dé k á ny Terézt, ki a czimszerepet egészen 
jól adta, couplet-jeik sok tetszésben részesültek. He
gedűs Lajosról, ki mint szerződött tag először 
lépett fel, még most sokat nem mondhatunk ; or
gánuma nem-kellemetlen, hanghordozása és egész 
játékán bizonyos modorosság ömlenék el.

•'A tett szolgálatért való há- 
1 a. Für tárói Írják a P. N.“-nak: 1849-ik évben 
a több lelkesült hazafiak között, a nagyváradi de- 
lék ügyvéd, Gyalokai Lajos is elment küzdeni Er
délybe a felkeltek ellen. Egy csatában lábába lö- 
vést kapván, már-már az ellenség kezébe esett, 
midőn furtai Csordás János közhonvéd, kedves 
tisztjének óltalmára sietett, s egy másik honvéddel 
együtt életük koczkáztatásával őt megszabadította. 
A forradalom lezajlott, a honvédsereg eloszlott, ré
szint a hazában, részint a külföldre, részint a töm- 
löczbe. Fennirt Gyalokai L., mihelyt szabadabban 
éllegzett, felkerestette Csordás Jánost Furtán, s őt 
nemcsak barátsággal s a legnagyobb szívességgel 
halmozta el, hanem megígérte neki, hogy fiát fel 
fogja nevelni, s ki fogja taníttatni. Ezen Ígéret 
most beváltva lön. A szegénysorsu gyermek, a leg
nagyobb gond és figyelem alatt, ruhával és minden 
szükségesekkel ellátva, együtt tanul a hálás ügy- 
véd gyermekeivel s megvan az apának Ígérve, 
nogy annak idejében tanulmányai bevégzése vé
gett fel fog küldetni Pestre is. A hálátlanságnak 
annyi sok leverő jelenségei között jól esik egy 
ily szép példát a hazai nagy közönségnek felmu
tatni.

A mgyarnnyelvről egyolasz. 
A Pesten működő olasz daltársulat legkitűnőbb 
tagja Pandolfini, ki ott léte óta szorgalmas 
látogatója a színműi előadásoknak, a magyar nyel
vet igen kellemesnek találja, és ama meggyőződé
sét fejezte ki, hogy változatos rythmikája és dalla
mosságánál fogva, az a déli népek, nevezetesen az 
olasz és spanyolok által könnyen tanulható. Neki 
~ úgymond a jeles énekes — egyetlen magyar szó 
kiejtése sem okoz nehézséget.

*Menyasszony-kisorsolása. 
^gy I reund nevű prágai pénzváltó czég „a szere
lem és házasság“ sorsjegyeivel szándékozik egy 
üzletet nyitni. A cseh helytartóságnál t. i. e na
pokban engedélyért folyamodott, hogy egy meny
asszon 10,000 forint nászajándékkal kisorsol- 
hassonyt. E mellett kötelezi magát, a szerencsés 
nyei őnek, ha a menyasszony neki, vagy ő a meny
asszonynak nem tetszenék, a nászajándékot 
mindenesetre kifizetni. A helytartó tanács még 
nem válaszolt a folyamodásra.

I. Napóleon halálának év
fordulója. Folyó május 5-én I. Napóleon 
császár halála után egy félszázad múlt el. A szent- 
ilonai kőszirthez lánczolt újkori Prometheus 1821- 
ben a mondott napon végezte annyi dicsőséggel, 
annyi viszontagsággal, s oly sok bámulatos és vi 
lágot megrázó eseményekkel gazdag életét, — 
mely a felemelkedésben, mint bukásban egyaránt 
rendkívüli volt. Az augsburgi „Allgemeine Zei
tung" ezen 1821-ik évi julius 12-én közölte rövi
den a gyászeseményt, melynek hírével a mondott 
szigetről küldött futár Londonba julius 4-én érke
zett. A tudósítás arról Párisba másnap jul. 5-én 
érve, Münbhenbe julius 11-én, Becsbe jul 13-án, 
s szintén akkor jutott Berlinbe is, s mindenütt 
nagy és mély benyomást tett, — de, mint az 
augsburgi hírlapban összeállított jelentésekből lát
szik, az összes európai sajtó nem nagy rokonszenv- 
vel vette a gyászhirt és az Európát egykor bilincs
be verő, s hatalma alá hajtó óriásnak az esemé
nyek nézőhelyéről letűnését meglehetős közöny
nyel fogadta.

* Zalamegyéből Tót-Szt.-Mártonról 
írják a „Gyorspostának“ : A népbarátra nézve leg- 
szomoritóbb látvány a nép tudatlansága; nálunk 
pedig fájdalom! kijut ebből oly mértékben, hogy 
ha a derék Gutenberg föltámadna : pénzért mu
togatná a nagy Á betűt, mint valami külföldi ál
lat rajzát, melyet vidékünkön alig minden ötvene
dik ember látott. — Zalamegye tanfelügyelője alig 
bir tudomással arról, hogy a letenyei járás három 
községében (Molnári, Erdősfa, Petri) sem iskola, 
sem tanító, s alig 2—3 ember, aki Írni, olvasni ké
pes volna. Holott a tanfelügyelőnek ezt tudni s 
róla tenni kötelessége lenne; de mikor a tanfel
ügyelőt az ember csak úgy ismeri, mint a kolibri 
tojást, — tudjuk, hogy létezik, de nem volt még 
szerencsénk szinről-szinre látni, akkor bizony ba
jos remélni, hogy e nyomorult állapoton segítve lesz 
végrevalahára. Időjárásunk pompás, szöllőtőkéink 
leveleznek, fáink dúsan virágoznak, gabnaföldein- 
két öröm nézni. — Vajha reményeinkben a jövőt 
illetőleg ne csalatkoznánk !

* I s 1 andtó 1 is tanulhatunk. 
Az északi tenger eme nyomorult szigetén nem lé
tezik elemi iskola, és mégsem található 9 éves 
gyermek, ki írni és olvasni nem tudna. A család
atya oktatja gyermekeit és cselédjeit, és a pap, 
évenként kétszer látogat meg minden házat, hogy 
magának előmenetükről meggyőződést szerezzen. 
Es ez nem törvényes kényszer folytán, hanem régi 
jó szokásból történik. Az islandi előtt misem oly 
nagybecsű, mint a tudomány. Az elemi ismerete
ket megszerezvén, a fiuk nagyobb részének maga
sabb, tudományos kiképzéséről gondoskodik az atya, 
de még több Ízben a pap, és csak igy magyaráz
hatjuk meg azon elragadtatással határos csodálko
zást, melylyel már több utazó némely „islandi 
pásztor“ széles ismeretköréről beszélt.

* Pár baj nők között. Hogy fér
fiak egy hölgy szivéért véres tusára kelnek, az 
nem valami ritka dolog; hanem gyérebben fordul 
elő azon eset, hogy, nők vívjanak egymással 
egy férfi hódolásáért. És ez az eset a közelmúlt 
farsangon Szombathelyen megtörtént. — Két szőke 
hölgy szép kék szemei ugyanazon egy lovagért 
epedtek. Egyik sem akart lemondani, kihívták 
egymást —------ azt hiszed édes olvasóm : egy 
száll kardra ? — nem, egy pár harisnyára; azaz 
abban egyeztek meg, hogy ki a harisnyát előbb 
megköti, azé lesz a diadal; hanem a mi lovagunk 
nem győzte bevárni a harisnyák elkészülését, s 
időközben megnősült, feleségül vévén egy harma

dikat. A párbaj vívók talán még most is egyre kö
tik a harisnyákat.

* Színház. Marczell Géza ur újonnan 
szerződött tag fellépteül adatik: „A PAJKOS 
DIÁKOK.“ Víg operette 1 felv., irta Costa, fordí
totta Latabár, zenéjét Souppé Ferencz. Ezt meg
előzi: „A SZAMÁRTEJ.“ Vígjáték, 1 felv.

Nyilatkozat
Az „Alföld“ 105. számában megjelent Ara

don legutóbb lefolyt képviselő-választásra vonatko, 
zó tárczában a választási elnökre és eljárására 
ezélzó megjegyzéseket illetőleg, czikkiró kijelenti- 
hogy e megjegyzésekkel semmi sértő szándék ré
széről összekötve nem volt s ennélfogva, amennyi
ben a választási elnök ezen czikk által magát 
sértve lenni véli, a személye és eljárása irányá
ban alkalmazott megjegyzéseket ezennel visz- 
szavonja. Kelt Aradon, 1871. május hó 9.

A czikkiró nevében:

Tiszti Lajos.

Közgazdászat.

Pesti gabnatőzsde, május 8-kán. 
Búza iránt a malmok tartózkodó állása folytán 
lanyha volt a hangulat s az árak 5 krral hanyat
lottak; eladatott tegnap és ma mintegy 25,000 
vámmázsa éspedig tiszai 1000 vm. 85 háromnegy. 
fontos 6.10, 400 vm. 8 6 háromnegy. fns 6.17, 500 
vm. 86 fns 6.06, 3500 vm. 84 és fél fontos 5.80, 
2100 vm, 86 fns 6.05, 300 vm. 87 fns 6,15, 400 
vm. 87 fns 6.17, 1500 vm. 85 egynegy. fns 5.80, 
500 vm. 85 háromnegy. fontos 5.96, 300 vm. 83 
fns 5.50, 1700 vm. 85 és fél — 86fns 5.95; bács
kai 1500 vm. 84 fns 5.70. 1400 vm. 85 fns 5.75 ; 
pestmegyei 1000 vm. 85 fns 5.80, bánsági 600 
vm. 95 fns 9.80. Rozs csendes, eladatott 700 mérő 
78—80 fns 3 frt 27—30 krral.

Kukoricza változatlan, eladatott 1600 vám
mázsa 3 frt 12 — 17 krral.

Zab szilárd, eladatott 300 mérő 50 fns 2 frt 
24—28 krral.

Vidéki tudósítás a vetések állásáról.
Ötvenes, ápril végén.

Midőn a vetések állásáról s némely ezeket 
föltételező körülményekről, Aradváros tőszomszéd
ságából, a t. gazda-közönséget tájékozni sietek, el 
nem mulaszthatom, hogy azon időre vissza
menjek, mely főkint a múlt évi termésre és az őszi 
vetésekre befolyt.

A múlt évi termés kicséplését csak a télen 
végezhettük be, miért a szemtermés mennyiségé
ről annak idejében nem is Írhattam, most pedig 
azért nem jelentem fel, mert azt hiszem, hogy 
már fölösleges.

A rozsda a búzatermést csaknem megsemmi
té ! a rendkívüli sok eső a termésben, mind az 
asztagokban, mind a cséplés alatt, de főkép a ku- 
koriczában törés és behordás alatt, igen nagy kárt 
okozott; tehát reményünket a jó termés iránt 
nagyban meghiusitá. Ily léha búzát és kukoriczát, 
mely utolsó különben elég nagy termést adott, nem 
emlékszem, hogy nagyban láttam volna.

A búzából csak nagyon kevésnek volt mérőn- 
kint 80 font súlya; a több még a 70 fontot sem 
érte el, így a kukoricza is, mely többnyire csak 
mintegy 68—70 font súlyt mutatott, és csak na
gyon kevés emelkedett 80 fontig.

Az első vetést, melytől a f. évben aratást vá
runk, múlt évi augusztus 15-én az őszi repczével 
kezdtük meg, melyre az időjárás nedvesebb vala, 
mint a mennyire szükség lett volna.

A repeze tehát jól kelt és gyorsan gyarapo
dott, de később szeptemberben, szárazság állván 
be, a hernyók abban igen nagy kárt okoztak, az 
összes repezevetés mintegy egyharmadát lerágták.

A tél a jól megerősödött repezenövényekben 
kárt nem okozott, de ugyanazon hernyók, melyek 
az elmúlt őszön pusztiták, ismét nagyon megkáro
sították. E férgek az úgynevezett vörös szipoly 
hernyói, s az elmúlt őszön iszonyú mennyiségben 
jelentek meg, de még nagyobban most tavaszkor. 
Ölettük őket a mig lehetett, de ily borzasztó soka
ságon teljesen erőt nem vehettünk, igy az összes 
repczevetésből csak mintegy 50 — 60 százaléktóli 
maradt meg, mely jól áll és most szépen virágzik. 
Hogy milyen leend a termés ? e kérdésre csak azt 
felelhetem, hogy ha baj nem éri: nagyon jó; el
lenben, ha a repezére ólálkodó sok veszélyek közt 
valamelyik, vagy talán egyszerre, vagy egy
más után több is meglepi, úgy semmi vagy na
gyon kevés. Különösen a most bekötött rendkívül 
sok hernyóból kikelendő szipolytól lehet azt félte
ni, mely a repeze zsenge magját szokta megtá
madni.

A második őszi vetés a rozs volt, melyet szep
tember 20-án kezdtünk meg, a vetéskor beállott 
sok eső miatt nem lehetett tökéletesen eszközölni, 
miként óhajtottuk volna. Mindazonáltal a rozsok 
most nagyon szépek és sokkal magasabbak, mint 
más években ilyenkor lenni szoktak. Emiatt a má
jusi fagytól lehet azokat félteni.

A harmadik őszi vetést, < rtem a búzát, mely 
itt rendesen október első napján kezdődik, a rend
kívül sok és tartós esőzés miatt még deczemberig 
sem lehete bevégezni. A búza alá szánt földekből 
28 százaléktóli maradt vetetlenül, melyet tavaszi 
búzával kelle bevettetnünk.

A buzavetések szépek és ez idő szerint na
gyobbak mint rendes években lenni szoktak. A 
tavalyiaknál pedig hasonlithatlanul szebbek.

A tavaszi vetések a tavaszi búzával f. évi 
február 20-án kezdettek el, az árpával, bükköny
nyel és z ibbal folytattattak, s majd a kukoriczá- 
val, melyet most vetünk, és a moharral fognak 
be végeztetni.

A tavaszi búza-, árpa- és bükköny vetések 
elég szépek, de a múlt évieknél valamivel alább 
állanak; a zab most kezd kelni, midőn arra eső is 
elegendő van.



A tavaszi munkákat a mártiusi és áprilisi, 
többnyire száraz és meleg, tehát a munkákra néz
ve kedvező időjárás, nagyon előmozditá, s megen
gedő, hogy amit az elmúlt őszön nem lehete, azt 
most annak idejében bevégezhessük; de a túlságo
san nedves talajt vetés alá nem lehetett oly jól el- 

. készíteni, miként szükséges lett volna.

A f. évi termésben a viz igen nagy kárt oko
zott, mivel a télen sok vetést teljesen kiáztatott, s

most tavaszkor meg nem engedé, hogy a szántó
földek egészen és jól bevettethessenek.

Tehát a táblákon sok vetetlen kiázott vizes 
folt van, melyek még azon esetben is csökkenteni 
fogják a termés mennyiségét, ha a kár nélkül meg
maradt vetések jó termést adnának.

B e n k ő D.

Távirati tudósítás.
a bécsi börzéről 1871. május 9-én.

5®/» Metalliques . 59 05 I Hitelintézet. ... 278.10
Nemzeti kölcsön. 68.70 Váltó Londonra 125.20
1860. évi kölcsön 97. — । Estist.122 50
Bankrészvény. 744 | Arany.,.............. 5.90

• Napoleondor 9.93

A szerkesztésért felelős : Bettelheim V-

N y i 111 é r.
Alólirtt Aradtól elbúcsúzván, tisztelt kartár

saimat és a t. ez. közönséget van szerencsém érte- 
siteni, hogy alólirtt fürdőben f. hó 18-dikán orvosi 
működésemet megkezdendem.

Dr. C h o r i n Zsigmond, 
fürdőorvos M e h á d i á n.

HIRDETÉSEK
*/««• 381-2-3

Árverési hirdetmény.
Az uj-arad kerületi szolgabiróság- 

nak e mai napról 456. sz. a. kelt végzése 
alapján ezennel közhírré tétetik, misze
rint Sonnenfeld és Schwartz ó-aradi ke. 
reskedő ezégnek 987 írt 63 kr, és 146 frt 
98 kr. tőkekövetelése úgy járulékai ere
jéig adós König Gyula és Karolina zádor- 
laki lakós hitestársaktól múlt évi október 
6-án és 7-én biztosítási végrehajtás utján 
lefoglalt boltbeli árúczikkek, felszerelvé
nyek, házi bútorok s egyéb ingóságok al
peres hitestársaknak Zádorlakon levő bolti 
helyiségében f. évi május 20-án d. e. 9 
órakor tartandó nyilvános árverés utján 
kész pénz fizetés mellett eladatni fognak.

Az „Alföld“cimü hírlap f. é.jan 22.23. 
és 24-én kelt számaiban e tárgyban már, 
egyszer közzétett 43. törv. számú hirdet
ményre vonatkozólag ismételve mindazok- 
kika lefoglalt ingóságokra tulajdoni vagy 
elsőbbségi igényt tartanak, ebbeli kerese
teiknek Temesmegye uj-arad kerületi 
szolgabirói hivatalánál, mint végrehajtó 
bíróságnál az árverési napot közvetlenül 
megelőző napig eszközlendő benyújtására 
felhivatnak, különben a később beadott 
kereset a végrehajtás folyamát nem gá
tolván, igénylő egyedül a vételár fölösle
gére fog utasittatni.

Uj-Aradon, 1871. május 4-én.

Muntyán Gyula, 
m. esküdt, mint végrehajtó.

867. sz. 888-2-3

“"/um 370-3-3

Árverési hirdetmény.
Keresek Imre részéről Keresek Ignác 

elleni végrehajtási ügyében 1w/iS10. szám 
alatt kelt árverési végzésnél fogva a Ma- 
gyarád községi 524. számú tjkben Tóth 
Kettencsok Antónia nevén felvett 900 
írtra becsült, 3135<l )W0 négyszög holduyi 
területtel kitüntetett (1041, 1042, 1091.) 
h. r. számú szőllöből és kolnából álló, in- 
gatlanság a kikiáltási összegül elfogadott 
becsár 10"/u-nak letétele mellett Magya- 
rádon a községházánál 1871. évi májú* 
hó 26-ik napján becsáron alól d. e. 9 óra
kor következő feltételek mellett el fog 
adatni.

Legtöbbet ígérő vevő a vételár első 
harmadát azonnal az árverés leütésekor 
árverelő bíró kezébe, a második harmad
részt két hónap, és az utolsó harmadrészt 
4 hónap alatt és pedig a két utóbbi rész
letet 611/,, kamattal Arad vármegye tvszé- 
kénél lefizetni köteles.

Vevő a vételár első részletének leli 
zetése után a megvett ingatlanságnak 
azonnal tettleges birtokába lép, annak 
tulajdonát azonban csak az egész vételár 
lefizetése után a tkvi átirás által nyeri 
meg.

A birtok átruházási illetéket egyedül 
vevő viseli.

Evvel egyszersmind azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen tkkvi hatóság 
székhelyén vagy annak közelében laknak 
felhivatván, hogy a prtás 433. §hz 
képest itt helyben megbízottat rendeljenek, 
B azok nevét az eladásig jelentsék be, 
egyúttal mindazok, kik a lefoglalt javak 
iránt tulajdoni vagy más igényt érvénye
síthetni vélnek, felszólittatnak, miként a 
prdrts 466. §-a értelmében igényke
reseteiket törvényszabta határidő alatt 
nyújtsák be.

Kelt Aradmegye törvényszékének 
1871. évi máj. hó 3-ik napján tartott te
lekkönyvi üléséből.

Aradmegye tkvi hatósága.

Haszonbérleti hirdetés.
A ménesi m. k. k. uradalom tulajdonához tartozó alább megneve

zett majorsági földek és úrijogok bérbeadása iránt felsőbbi jóváhagyás 
fenntartása mellett f. évi májuii 32-én délelőtt 9 órakor az alólirt 
Aradon székelő m. k. államjavak tiszttartóságánál a kápolna utcza 7-ik 
számú kincstári épületben nyilvános árverés fog tartatni, és pedig:

1-ör. Az aradi hidvámszedés 1871. évi július 1-től kezdve azon 
előre nem látható napig, a melyen a közlekedés a mostani marosi hídon 
akár az uj építkezés, akár más okból egészen be fog szüntettetni.

2-or. Az aradi maros átkelés czéljából fenntartandó kompátjárá- 
rási révjog azon előre nem látható naptól kezdve, a melyen a közleke
dés a mostani marosi hídon be fog szüntettetni, azon napig, a melyen 
a közlekedés az ujhidon, vagy pedig a kijavított régi hídon megnyiland.

3-or. Ó és Ujarad közti csónakátjárási jog, 1871 évi november 
hó 1-től 1874 évi octóber végéig.

4-er. A szabadhelyi határban fekvő mintegy 83,,oö/t600 holdnyi 
remanentialis föld.

5 ör. Uj-Szt.-Anna határában fekvő ngynevezett kincst. uradalmi 
burgonyaföld mintegy 106939/)6nn hold.

Bér leni kívánók az árveréshez illően meghivatnak, kik kötelesek 
szakképzettségűket, valamint vagyoni állásukat hiteles okmányokkal 
igazolni, és 10°|0 bánátpénzt letenni.

írásbeli zárt ajánlatok is elfogadtatnak, ha azok a kellő 10%, 
bánatpénzzel és 50 kros bélyeggel, továbbá a vagyoni állást igazoló 
hiteles okmányokkal ellátva legkésőbb a szóbeli árverés megkezdése 
előtt érkeznek bérmentesen, azokban határozottan a bértárgy, melyre az 
ajánlat tétetik, megnevezendő, és kiemelendő, hogy ajánlattevő úgy a 
bérbeadott tárgyakat, valamint a haszonbéri feltételeket ismeri, s azok 
alapján teszi ajánlatát — az ajánlatban továbbá betűkkel és számmal 
kiírandó a felajánlott béröszveg, a földbérleti ajánlatokban határozot
tan kiírandó miszerént az ajánlat Catastralís holdanként tétetik.

Utó ajánletok figyelmen kívül hagyatnak.
Bérleni kivánók, kik vagyoni állásukat kellőleg nem igazolták, 

vagy a múltra nézve hátralékban vannak, vagy pedig csőd, gyámság, il
letőleg gondnokság alatt állanak — kinctári bérletbe nem bocsájthatók.

Aradon, 18 í 1. évi május hó 1-én.

A ménesi m. k. k. tiszttartóság.

J Földhaszonbéri hirdetés 2039//1S7O 386—2—3

Árverési hirdetmény.
A nagyméltóságú m. kir. pénzügyi minisztérium f. évi april 5-én! Sz. kir. Aradváros törvényszékének 

kelt 14475. számú intézménye folytán a „Buda-Pesti Közlöny“ 1868.ini!nt telekkönyvi hatóságnak lt7o. évi 
évi 217. szá mában közzétett rendszabályok értelmében haszonbérbe!Il;ce7'be'.'‘".'l"'lk 206J.sx kelt

. , , . , , , B'’f‘gzése al.ipian ezennel közhírré tetetik
adásra kitüzetnek a pécska-kovacshazai m. kir. kincstári uradalomhoz|.niszerint özve^-v Hász Cze va Susanna 
tartozó alább részletesen elősorolt bérföldek: ^felperesnek Hermái.n Ferencz alperes és

-A. puszta,

neve

A bérterület 
1000 n éles 

holdakban 
“hold - Qöl

Van e a bér
leten kincst. 

épület ?

A föld fekvése és . 
mivelési ágak.

1871. évi szeptember 1-én kezdődő 20 évre.

Kunágota

Földvár

729 780 nincs szántóföld róna

neje született Glück Borbála elleni 26175 
frt 21 kr. tőkekövetelése és törvényes já-

iiwi /1S7C

Hirdeímékáj
383-2-

Szab. kir. Aradváros törvényszéke részéről felhivatnak mindazok, 
a kik az Arad-városi 4012 számú telekjegyzőkönyvben felvett Bárány 
utczai 9 számú ház és telekre, mint néhai özv. Burda Mátyásné Szilá
gyi Francziska hagyatékához örökjoggal birnak, hogy azt ezen hirdet
mény közzétételétől számítandó 45 napok alatt annál bizonyosabban 
jelentse be, minthogy ellenkező esetben a fentebbi körülirt ingatlan az 
örökhagyó leányainak Burda Paulina, Clementina és Teréziának át
adatni fog.

Arad szab. kir. város törvényszékének 1871 Április 22-én tar-
tot üléséből.

Pullio Constantin,
főbíró-

Biris Gergely,
aljegyző

270 930 nincs

Haszonbérelni kívánók 50 kros bélyeg és 10"/„ bánatpénzzel el- 
átott zárt ajánlataikat f. évi május utolsó napjáiíi nyújtsák be,
akár Budán a m.k. pénz, ministeriumnál, akár Pécskán a m. k. jószág
igazgatóságnál, vagy bármelyik m. k. pénzügyi, illetőleg jószág-igaz
gatóságnál, hol a haszonbéri föltételek megtekinthetők lesznek.

Az ajánlatban határozottan kiemelendő, hogy az ajánlattevő a ha
szonbéri föltételeket ismeri és azok alapján teszi ajánlatát; a hol dán -

rnlákai erejéig az utóbbitól biróilag le
foglalt, — az Aradváiosi 738. szánni tjk
ben A. -j- 3 alatt lefoglalt 110--3 frt 18 
krra becsült Séga külvárosi 111. és C2. 
«Ainu ház és melléképületek úgy a 3105 

gii. r. számú 9072 négysz. ölet tevő telek, 
H nelyből 687? négvs . öl szellővel van beül- 
I erve, továbbá a 4021. 046. 4137.4556, 

4641. 482$. 4874. 4877. 4950. 4962. 5065. 
5074. 5827. 5829. 58 2. 5835. 5922. 5924. 
5927. 59 4. 59 3. 6007. 6266. 6319 6322. 
6327. 6343. 6458. 6 24. 6650. 6661. 6668. 
66<1. 6673. 6679. 6681. 5824/b. 6659. 
6660. h. r. számú összesen 501 1400/.., 
hojdat tevő szántó és kaszáló földek az 
izok'on léltvő és összesen 1210 > frt 50 
krra becsű gazdasági épületekkel —a 
földek holdanként 150 f u intra lévén be- 
c ülve — 1871. évi július hó 14 ik nap
jának d. u. 3 órakor mint első árverési ha-

neve és száma, melyre az ajánlat tétetik.
Az ajánlattevők igazolják bérlői szakképességüket s vagyoni ál

lásukat.
Oly régi bérlő, ki a múltra nézve bérleti hátralékban van, vagy

Í
tái napon, - és esetleg 1871. évi augusz
tus hó 17-ik napján, d. u. 3 órakor mint 
második á verési határnapon, a telek
könyvi hatóság helyiségében, birói árveré-

871. évi augusz-

böl
Három fekete-ló-utcza 10-ik szám alatti ház, szabad 
ladó. Értekezhetni Draskovics Mihállyal. 365

kéz-
-3 3

csődgyámság, illetőleg gondnokság alatt lévők, vagy kik nyereségvágy
ból eredő bűntettért elítéltettek, — kincstári bérletbe nem bocsáttatnak. 

A m. k. pénz, minisztérium fentartja magának esetleg szóbeli 
árverést is alkalmazni.

Utó ajánlatok nem fogadtatnak el.
Pécskán, 1871. május hó 5-én.

382-2 3 M. kir. jószág-igazgatóság.

Választó utcza 1 sÖ számú szegletház nagy telekkel, 
szabad kézből eladó. Bővebb tudósítást ugyanott. 366-3-3

sen eladatni fognak, és pedig a Barbus- 
dülőben fekvő t uya és melléképületek az 
ezekhez csatolt 5824 h. r. számú 227-0/... 
hold földdel, úgy az 5827. 5829. 5832. 
5-35 5922. 59 7. 59 1. 5933. és 60b7.h. 

. számú földekkel együttesen.
Venni szándékozók ezen árverésre 

izon kijelentéssel hivatnak meg, miszerint 
i megállapított — és egész terjedelmük
ben a tkvi hatóságnál bá. mikor inegte- 
iciuthet"» árverési feltételek értelmében,— 
íz ingatlan az első határnapon csak becs- 

áron vagy azon felül, az esetleges máso
dik árverési határnapon azonban becsáron 
alól is eladatni fog; miszerint minden 
áiverelő az ár verés előtt a becs- mint kiki
áltási árnak Ifr’^-át bíuoinpéiizíil a birói 
kiküldött kezéhez letenni köteles, és a 
legtöbbet ígérő mint vevő — ki az át
írási illetéken kivül más terhet magára 
vállalni nem tartóz k, és a leütés után 
azonnal az ingatlan tettleges és teljes bir
tokába lép, - a vételárnak egy 4-dét. — a 
báuompéuz betudásával a leütés után 8

Hihetetlen,
de mégis igaz,

hogy az alább felsorolt

napra a hát alévő vételári összeget pejig 
három egyenlő részletben» a leiké ■ uapjs. 
tói számítandó négy-négy havi időköz, 
ben, mindég 6"/u-os kamattal lefizetni kö- 
teleztetvén, mind addig az ingatlan telek
könyvi tulajdonába át nem megy, mié n 
p. t. r. 459. §-ának súlya alatt pontosan 
teljesítendő árverési feltételeknek min. 
deliekben eleget nem tett.

Arad, 1870. december 30-án.

Ottrubay Károly, 
tanácsnok, mint törvényszéki 

kiküldött.

f tó mesés olcsó áron
adatna k el.

•"‘/mi- 390-1-3

Árverési hirdetmény.
András Mitru felperes részéről néhai 

Sirián Stefán örökösei elleni végrehajtási 
ügyében 3l”l/is7i. sz. a. kelt árverési vég
zésnél fogva a Mikalaka községi 218. sz. 
tjkben Sirián Stefán alperes nevén felvett 
320 frtra becsült beltelkes zsellér házból 
álló ingatlanság a kikiáltási összegül el
fogadott becsár 10 n/u-nek letétele mellett 
Mikalaka községházánál 1871. évi junius 
hó 20 ik napján becsáron vagy azon fe
lül és 1871. évi július hó 20 ik napján 
becsáron alul is mindenkor d. e. 10 óla
kor következő feltételek mellett el fog 
adatni.

A legtöbbet ígérő vevő köteles a bá
natbér betudása mellett a vételár felét 
azonnal az árverelő bíró kezeihez, annak 
másik fele részét pedig egy hó lefolyta 
alatt az árverés napjától számibva 6 u/0 
kamat mellett Aradmegye tszékénél le
fizetni.

Vevő a vételár első részletének lefize
tése után a megvett ingatlanságnak azon
nal tettleges birtokába lép, annak tulajdo
nát azonban csak az egész vételár lefize
tése után a tkvi átirás által nyeri meg.

A birtok átruházási illetéket egyedül 
▼evő viseli.

Evvel egyszersmind azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság szék
helyén vagy annak közelében laknak, fel
hivatnak, hogy a perrendtartás 433. §-hoz 
képest itt helyben megbízottat rendel
jenek, ■ azok nevét az eladásig jelentsék 
be, egyúttal mindazok, kik a lefoglalt ja
vak iránt tulajdoni vagy más igényt érvé
nyesíthetni vélnek, felszólittatnak. miként 
■ prrdtás 466. §-sa értelmében igény
kereseteiket törvényszabla határidő alatt 
nyújtsák be.

Kelt Aradmegye tszékének 1871. évi 
april hó 27-ik napján tartott telekkvi 
üléséből.

Aradmegye tkkvi hatósága.

rajztanitói állásra.
Arad sz. kir. város iskolaszékének a tekintetes közgyűlés által 

ióváhagyott határozata folytán, az elemi iskoláknál egy második 
rajztanitói állás rendszeresittetvén, mellyel 500 frtnyi évi fize
tés, szabad lakás vagy ennek megfelelő 200 frtnyi évi lakbér és 9 öl 
tűzifa, mellyel az iskola fűtésre is köteleztetik évi járulék élvezete van 
összvekötve.

Felhivatnak mindazon rajztanitók, kik ezen állás elnyerése végett 
pályázni akarnak, hogy bizonylataikkal felszerelt folyamodványaikat 
legfelebb f. é. Május 2-káig alólirt elnökségnél benyújtsák.

Kelt Aradon 1871. Május 1-én.

380—2-3 Az iskolaszék elnöksége.
Első erdélyi vasút.

Hirdetmény
Az első erdélyi vasút üzletvezetőségének hivatali helyi

sége folyó évi május hó 10-dikétől fogva a fő- és Széchenyi - 
utcák sarkán fekvő 1-sö számú Steinitzer féle ház második 
emeletén leszen feltalálható.
391-1-2

5%i8w

Az első erdélyi vasút

üzletvezetőségétől
377—3-3

Árverési hirdetmény.
Bruckmüller Gusztáv végrehajtató

nak Szeberényi Károly végrehajtást szen
vedett elleni 400 frtos váltó végrehajtási 
ügyében az aradi kir. e. b. váltó tszék 
1870. évi dec. hó 29-én 5147. sz. a. kelt 
végzésével Szeberényi Károlytól lefoglalt, 
őt cselekvőleg — Szeberényi J mos és Pol- 
lácsek Zsuzsannát szenvedőleg illető s 
ezeknek Arad sz. kir. város telekkönyvé
ben felvett ingatlan birtokára bekebele
zett 1200 írtról o. é. szóló kötelezvénynek 
birói árvevésen kiadatását megrendelvén ; 
— enuek az aradi kir. e.b. váltótszék tár
gyalási termében (fő-út, Andréuyi ház 
1, em.) leendő megtartására határnapul 
LS71. évi május hó 10 ik napjának d. e 
10 órája tűzetik ki, mire a venni szándé
kozók meghivatnak.

Arad, 1871. april hó 14-én.
Heppes Miklós,

tszéki kik.

02n//isit- 384 - 2-3

Árverési hirdetmény.
Alólirott által ezennel közhírré téte

tik, hogy Kohn Károly, és Sonnenfeld és 
Schvarcz felpereseknek Lefkovits József 
és neje elleni folytatólagos végrehajtási 
ügyükben alperesek által elrejtett és f. é 
márczius hó 15-én egy 12 akós hordóban 
felfedezett s ennek folytán nevezett felpe
resek javára bíróilag lefoglalt és öszesen 
360 frtra becsült boltbeli árúczikkek, je
lesen ruhaszövet, selyemkendők és egyéb 
vászonkészietek f. évi május hó 17-ik 
napján d. e. 9 órakor Gyorokon a heti- 
piaczon tartandó nyilvános árverés utján 
eladatni fognak.

Mire a venni szándékozók készpénz
zel ellátva ezennel meghivatnak.

Kelt Aradon, 1871. május hó 5-én.

Ortutay Antal,
m. esküdt, m.,kiküldött árverelő biró.

Fink 10 fl’t valódi ezüsthengeróra, kiístálviivedel i 
Ív Hl perez mutatóval, valódi tahuiarauy lánczczal, iuedail-|

i Ionnal és jótállási jegygyei.
Conk 10 frt Ml kr esy valódi angol, finom tűz- 

a t/ Ai aranyozása ezüst chronoineter-j
Óra9 kettős köpennyel, finoman zmnáuczozva krisiáiy-üveggél, fi-| 
nőm talmi-arany lánczczal, medaillonnal és jó.állási jegygyei.

Ccnk 1 5 frt 50 kr egy valódi angol, finom tűz-
vjsdiv i m in óv/ avl aranyozása ezüst chroiiometer-l

Óra9 egy köpennyel, lánczés medaillonnal,valamint jótálisái jegyg el.| 
f 14 f rt valódi angol csinos <almi-araiig |
v^odlÁ. A ti: II L henger-Óra, legújabb mintájú, kettős kristály.]

üveggel, melyben a szerkezet elzárva is látható talmi-arany lánez,I 
medaillon és jótállási jegygyei.

14 frt talmi"araiiy óra, kettős köpennyel, tavo-| 
|Vy^íllv I-Ti HL uettei rugóra, kristály-üveg és nickeímüvei, valódiL» 
j talmi-arany lánez és medaillonnal, valamint jótállási jegygyei.
L 1T fVf egy valódi angol, ezüst horgony-óra-5; 
OöítlV • II L kristály-üveg és finom »esettel, lánez és medaillunnalS® 

t valamint jótállási jegygyei.
Pank lavnovlSft egy angol Prinoe of Vales, re-.& 
Vyöcllk l »7 4011 moiltoi-óra, a legerősebb csöüreggel,w

(calyber) kristály-üveggel, Nickelmüvel, valódi csinos talmi-aranyba® 
foglalva. Ez órák a többiek felett azon előnnyel birnak, hogy azokat W 
küld nélkül lehet igazítani és fe huzni . Ily órákhoz mindenki egy^ 
talmi-arany láuczot, medaillont ingyen jótállási jegygyei kap.

Cank 1^ vqfrv frt egy egészen kisded nöi-óraK 
í v -LCJ 111 valódi ezüstből, valpói araiiyozássalRI

nem különben valódi talmi-arany nyaklánczczal és jótállási jegygyei

385-2-3

Árverési hirdetés.
Sz. kir. Aradváros t. p. törvényszéké

nek sz a kelt végzése folytán köz
hírré tétetik, hogy Aradmegye t. törvény
székének 1 w )I87U számú végzésével el- 
irvereltetni rendelt néhai Bírta Hetem 
hagyatékához tartozó házi bútorok f. évi 
május hó 25 ik napján d. u. 3 órakora 
városház udvarán kész pénz fizetés mel
lett nyilvános árverésen el fognak adatni, 

Mikorára a venni s ándékozók ezen 
hirdetmény által hivatnak meg.

Aradon, 1871. május hó 6-áu.

iííris Gerg'ely, 
aljegyző, mint végrehajtó.

iCsak 13 frt
aranyból.

JCsak 22 frt
Ionnal.

Csak 22 frt

egy ezüst henger*óra, rugóm és erős kristály^ 
üveggel, nem külbinben áuez és medai Ilonnal talmi®

egy legfinomabb ezüst horgony óra, 15® 
rubinra, legfinomabb talmi-arany lánez és medail S

egy ezüst remoutoir-óra, moly kulcs nélkül
» —---- felhúzható, ta<mi-aranyu lánez és medaillonnal.
wPaolr 9ß OR frf arany nől-6rák, lánez medailh 

4^0 II L jótállsi jegygyei. Továbbá ÖO —
írtig csillór kövekkel (Brillantstein).

nden ezüst és arany óra, a cs. kir. fémek bélyegző hivatala általi 
M bélyegzett.

f Talmi-arany lánczok: Sk*
Valamennyi órák első minőségűek, és másokkal csekélyebb minősé-] 
güekkel fel nem cserélendők. I

összegűek előre beküldése, vagy utánvétele melletti 
minden megrendelés 24 óra alatt teljesittetik, és a kívánatnak meg 
nem felelő czikkek, a legkészségesebben kicseréltetnek. ]Vem re- 
glllált Órák 2 írttal olcsóbbak. Árjegyzékek ingyen.

^Oramüvesek és óra kereskedők, egy az Órák minden nemeibeni 
nagy választékú készletet találnak, és csak a közvetlen angolhonboll 
és első kézbőli megszerzés, valamint a nagybani tömeges árulás teszi 
lehetővé az órákat oly olcsón árusíthatni.

1O34-.8-24 ctUATTAU A.
L bécsi óraüdepzette (Etablissement)

Sí g Kärutnerstrasse K a
999.» im Palais Baron Todesco. 99 as •

170 írt».

1871. évi junius 1-én 
történik nagy kisorsolása a kormány ál
tal alapított és biztosított 120 millió 
983,000 Irinyi összegre terjedő ISbl 

| évi cs. kir. osztrák jutalék kölcsönnek.
A 400,000-re menő kölcsön nyere

mények nevezetesen 20 szór 250,000 
10-szer 220,000, 60-szor 200,000, 
81-szer 150,000, 20-szor 50,000, 
20-szor 25,000, 1-szer 20,000, 22-8» 
15,000 17l-,zer 10,000, 352-sier

I

5000, 432 szer 2000, 783-szor 1000, 
1350-szer 500 stb. és 170 forint mint 
legkissebb nyeremény fognak kihúzatni, 

Semminémü más kölcsön kisorsold 
ily nagy előnyöket nem uyujt mint ez; 
és igy mindenkinek alkalom nyujtatik 
csekély betétellel a 250,000 forintos fő
nyereményt megnyerhetni.

Egy sorsjegy ára series és nyerő
számmal együtt 2 ft. három sorsjegy 5 ft. 
hét sorsjegy 10 frt, és tizenöt sorsjegy 
20 frt o. értékben.

Sziyes megrendeléseknek az összeg 
előleges beküldése után lelkiismeeta 
pontossággal azonnal és pedig béruientve 
elég fog tétetni ; minden megrendelések
nél a kisorsolási terv megküldetik ; min
den kórdezősködésre felvilágosítás kész
ségesen nyujtatni és a történt kisorsold 
után a nyerő szám >k jegyzéke ingyen 
megküldetui fog.

Méltóztassanak tehát mielőbb becses 
megrendeléseiket az alólirott kereskedő 
ezégnél eszközölni.

J. Breycha,
majnai Frankfurt, grosse Fried« 
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Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad. 1871. Nyomtatja és kiadja Réthy lapot, (b'ötér, a Minoritáid zárdájává! szemben.)


